
TØNSBERG 11.9.88. 

Ja, faktisk, her er nok en klipprunde i det gamle år. 

La meg først få takke Hans AAss for en stor konvolutt med artikler om de gåtefulle 
UFOer, og de varmende ordene han retter til klipprunden i de årene den har 
eksistert. 
Jeg tror jeg kan snakke på Komiteens vegne når det gjelder å kunne bruke disse 
arti klene til et eget "Hans Aass nummer" av tidsskriftet. Per Ottesen ringte 
og mente det var en god løsning og er i gang med å kolonni sere stoffet. 

Ellers nærmer Landsmøtet seg med stormskritt. Som dere vil se av det siste nummeret 
så vil dette gå av stabelen lørdag den 8. oktober i Oslo. 
Påmelding skjer til Hans Kr. Moe snarest og senest innen 14 dager før den 8.10. 
Telefonnummeret er 02 - 38 56 77. 

Finn: Hittil har den ekstra støttebidragblanketten dradd inn kr. 1025.- pent fordelt 
på 11 stk bidragere. Disse får du i original, slik at du kan sjekke om noen har mis­
forstått og beregnet dette som innbetaling av kontingent for 1988. 

Ellers har jeg mottatt brev fra Ramin Golbang som er bosatt i Skiensområdet og 
mottar klipprunden. Han har vært ute og rei st igjen. Denne gang sto både 
Vest-Tyskland og Sveits på reiseruten. I Sveits var det bl.a. en Internasjonal 
meditasjonsskole, under ledelse av sjefen i The SUFI ORDER, PIR VILAYAT INAYAT KHAN, 
som sto på programmet. Kanskje det hadde vært en ide å få et lite referat fra dette 
oppholdet? Ordet er fritt Ramin. 

Per: Vidya har satt oss opp på lista over informasjonsmottagere, og de har ikke 
noe i mot at du, Per om du har tid, lyst, ork, mot, osv. til å ta en tur å holde et 
aldri så lite foredrag om Nikola Tesla for dem. Du kan ringe 03 - 88 52 62. 
Vj er alle hjertlig velkomne på deres møter. De av dere som er interessert i å 
motta informasjon direkte fra dem kan henvende seg sirekte til VIDYA v/Ole Jonny 
Brænne Postboks 2425 3003 DRAMMEN. 

Det siste Komitemøte fant sted hos Hans Kr. Moe i Oslo den 17.7.88. Altså for snart 
to måneder siden. 
Dyster stemning er et stikkord som betegner UFO-NORGE for tiden. Les møtereferatet. 
Det er jo ikke til å komme utenom at det er de samme få som må dra hjulene hele 
tiden. Enten det gjelder tidsskriftet eller annet organisatorisk. 
Derfor heller det vel dithen at organisasjonen legges halveis på is kommende år. 
Hardt og brutalt kanskje? Men i dagens situasjon, nødvendig. 
Arets Landsmøte vil frembringe om andre er villige til å ta over lasset sli k  at 
de senere års verk kan drives videre på samme måte. Hittil har det ikke vist 
segh sl ike ildsjeler på mils omkrets, så vi er ikke akkurat optimister på det felt. 
Det som menes med å legge arg. på is, er at det ikke kommer ut noe tidsskrift. 
Men alle de medlemmene som er villige til å betale 30-40 kroner til neste år er 
med på en liste av personer som vil motta en eller to bulletiner om rikets tilstand. 
Skulle noe skje så vil disse få informasjon straks. Om et år eller to vil kanskje 
arbeidssituasjonen fortone seg noe annerledes for de som i dag er implisert i 
bladet, slik at de er sugne på å ta opp dette igjen. Men pr. i dag virker situasjonen 
temmelig håpløs. Vi har for meget annet som opptar våre gjøremål. 

Til alle som har standpunkter på dette som kom fram i det siste avsnittet, ta turen 
til Oslo den 8. oktober, men husk å ta kontakt med Hans Kr. Moe. 

Som dere ser av klippbunken, så er den langt fra imponerende stor, den er faktisk 
ganske mager. Men det er jo noe å lese på så dere får kose dere med det lille som 
er. Jeg sender med en artikkel fra klagemuren i Kattem for de som ikke har lest 
dette før. Hva skal vi gjøre med den fyren? Hvis vi svarer på dette oppkoket 
så utsetter vi oss for en ny avi skrig. Hvis ikke blir det stående uimotsagt, og 
det er kanskje like ille. Det er jo selvfølgelig fritt fram å svare privat, og det 
kan kanskje være vel så virkningsfullt. Fritt fram! Og ha det godt. Vi ses på Lands-
møtet. Hilsen 0-G. 
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Mannen som avslører ethvert ,,miraker, 

,�\\ i ,�/l'\ 

MØT 
JAMES 
RANDI 
l OSLO James Randi på vitenskaps-kongress i London. l 

bakgrunnen norske deltakere. 

Offentlig møte med demonstrasjon av 
bløffmetoder (bøying av skjeer o.l.). 

Sophus Lies auditorium, Universitetet på Blindern 
Onsdag 21. september kl. 18.00 

Entre: kr. 30,-

Arr.: Norsk Institutt for Vitenskapelig Forskning og Opplysning. (NIVFO) 

Verdens fremste ekspert på humbug 
JAMES RANDI - USAs 
mest kjente tryllekunstner -
vier nå all sin tid til granskning 
av «paranormale» påstander. 
Såkalt forskning er blitt avslørt 
som humbug, og skandalene 
har rystet amerikanske univer­
siteter. Randi har mottatt æres­
bevisninger og priser for sin inn­
sats, og han er medlem av The 

Humanist Academy. Han reg­
nes idag som verdens største ek­
spert på humbug-metoder. 

Randi bar tilbudt l O 000 dol­
lar til den tankeleser, skjebøyer 
eller spådame som kan frem­
vise et fenomen som han ikke 
selv kan kopiere ved hjelp av 
tricks. 

Uri Geiler nekter å opptre 
hvis James Randi er i nærheten. 
New Age-folk og andre med 
mystiske interesser anser James 
Randi som erkefiende nr. l. 

Randi besøker nå NIVFO på 

vegne av den internasjonale for-

eningen Committee for the Sci­
entific lnvestigation of Claims of 
the Paranormal, hvor NIVFO er 
medlem. Human-Etisk Forbund 
samarbeider også med den inter­
nasjonale vitenskapsforeningen 
gjennom International Human­
ist and Ethical Union. 

NIVFOS møte på Blindern er 

støuet av Hu17Uln-Etisk For­
bund. og medlemmer fra fjernt 
og nær oppfordres til å delta ved 

denne enestående anledning. • 
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Al K. STEN ØDEGÅRD 
Norsk Institutt for Viten­

skapelig Forskning og Opp­
lysning (NIVFO). 

Science fiction-forfatteren Arthur 
C. Clarke skrev en gang følgende: 
«Sjelden bar noe subjekt vært så 
belastet med bløff, hysteri, religiøs 
mania, inkompetanse og mestepar­
ten av de øvrige usympatiske men­
neskelige egenskaper.)) Clarke 
snakket ber om UFO. 

I sin bok «UFOs - the Public 
Deceived)), skriver Philip Klass: 
«Av disse (menneskelige egenska­
pene) vil jeg trekke frem godtroen-
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Utrolig maage smmte tricks er benyttet for å skape tilsyneltzJende ,.lllllen­
tiske" opplllk av UFo·er. Dette bildet representerer ikke de S1llll11este.. 

heten bos ufologer og visse deler 
av mediene, idet jeg erindrer 
Francis Bacons kloke advarsel: 
'En godtroende mann er en forfø­
rer'. DetSOm ufo loger og noen 
journalister bare foiførte seg selv, 
ville det ganske enkelt vae deres 
eget pen<mlige problem. Men alt­
for lenge har de forført også publi­
kum.» 

Den 24. juni 1987 markerte 
UFOeoes40-årsjubileum. Det var 

24.juni 1947 at den amerikanske 
forretningsmannen Kenneth Ar­
nold rapporterte at han fra sitt 
privatfly hadde sett ni halvmåne­
formede objekter fly i formasjon 
over Cascadefjellene i staten Was­
hington. Mange mener at dessom 
denne historien jkke var blitt blåst 
opp slik den ble av media, hadde 
vi i dag kanskje ikke hatt noe 
«UFO-problem>>. I dag regnes o g­
så denne saken som oppklart (l) 
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Disse 40 årene har vært bemer­
kelsesverdig resultatløse. UFO­
kulten er blitt dyrket i subkulturer, 
og det er skrevet utallige bøker om 
emnet. De aller fleste av disse bø­
kene må betegnes som det rcue 
tøv, men det finnes også noen fl 
som i det minste gir et skinn av se­
riøsitet og vitenskapelighet. Ikte 
desto mindre m.A de betraktes som 
villedende, fordi forfatterne gjeme 
trekker utilbørlige konklusjoner ut 
fra c«lokumentasjonen•. Innen 
den globale UFO-bevegelse bn 
man finne alle slags holdninger og 
retninger, fra det åpenbart � 
koJ>:S�Q�ogiske til forsøk på viten­
skapelige arbeider. 

I de senere år bar en del vitc:D­
skapsfolk engasjert seg i saken. Et 
tidlig eksempel er University of 
Colorados ca. toårige under­
søkelse bestilt av det amerikanske 
flyvåpen. Resultatet av undtz­
søkelsen er presentert i den såkalte 
Condon-rapporten (etter prosjek­
tets leder, dr. Edward U. Condoo, 
en høyt ansett fysiker). Rapporten 
er gjennomgått og godkjent av det 
amerikanske. vitenskapsakademi. 

I llkhet med andre vitenskape­
lige undersøkelser er rappo� 
konklusjon meget negativ. Det_ er 
verd å merke seg at jo mer erf"atiDg 
man fikk i å studere UFO-rappor­
ter, desto flere av disse kunne gis 
en konvensjonell ferklaring." De 
beste etterforskerne i dag kan vise 
til en oppklaringsprosent på over 
99. Mange bar trukket den slut­
ning at også den ørlille resten ville 
ha: blitt oppklart dersom man 
hadde sikrere data etc. 

Interessen for UFOer har glu i 
bølger. I de'" aller seneste Arene 
hadde man en påtakelig nedgang i 
UFO-interessen verden over, også 
i Norge. «UFO er- ikke in,• sier 
bokhandlerne. Enkelte ufologer 
har forsøkt å bøte på dette, f.eks. 
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den amerikanske «kontaktperso­
nen» Bud Hopkins, som sørger for 
nye kontakt-opplevelser under lav­
konjunkturer. Takket være denne 
markedsinnsatsen har man hatt et 
oppsving igjen i USA ganske ny­
lig. Men tendensen er klar: UFO­
mystikken avtar proporsjonalt 
med kvaliteten i etterforskningen. 
Fremtredende UFO-talsmenn er 
blitt skeptikere. 

UFO' ene i Hessdalen 
For ca. fem år siden mottok ufolo­
gene et bidrag bl sin bevisbyrde 
som man bokstavelig talt kunne 
kalle en gave fra himmelen. Folk i 
Hessdalen ved Røros kunne for­
telle om tilsynelatende uforklar­
lige lysfenomener over dalen. Det 
ble store avisoverskrifter i inn- og 
utland, og Hessdalen ble snart 
ufologenes Mekka. Norge hadde 
fått sitt Loch Ness. 

NIVFO var den første instans 
som ble kontaktet om fenomenet. 
Vi satte igang omfattende under­
søkelser: tok opp 'vitneforklarin­
ger', fikk øyeblikkelig rapportert 
observasjoner over telefon samti­
dig som vi sto i kontakt med ra­
darstasjonen på Gråkallen i Trond­
heim, stasjonerte folk i dalen i 
lange perioder over flere år og be­
nyttet instrumenter av alle tenke­
lige slag, for å nevne noen innslag. 

Vi kunne selv iaktta fenomener 
som ikke lett lot seg forklare umid­
delbart, men ved meget grundig 
granskning kunne disse iakttagel­
sene alltid føres tilbake til konven­
sjonelle fenomener. Det skulle vise 
seg at den alt overveiende del av 
det som ble sett var stjerner, plane­
ter, satellitter, fly, billys, lykter osv. 
Fabn'kerte innslag kunne også fo­
rekomme. 

Imidlertid var det mye som syn-

tes å tale for at man hadde noen 
observasjonsberetninger fra folk i 
dalen som ikke passet med de el­
lers så vanlige forklaringene. Disse 
mer ukonvensjonelle lysfenome­
nene minnet en bel del om litt spes­
ielle kulelyn og det relativt sjeldent 
forekommende fenomenet atmos­
fæ..risk plasma. (En slags jonisert 
gass som dannes under spesielle 
forhold og som kan ligne svært på 
tradisjonelle UFOer.) 

Det var derfor naturlig å Stille 
spøJ"SDlllet om de atmosfæriske 
forholdene over Hessdalen-områd­
et skulle kunne fremkalle plasma­
og andre spesielle fenomener av ty­
pen kulelyn. Den 11. april 1984 
opprettet NIVFO i samarbeid 
med det norske Meteorologiske In­
stitutt en meteorologisk hovedsta­
sjon i Hessdalen for l sjekke disse 
hypotesene. Kort fortalt ble resul­
tatet av undersøkelsene følgende: 

Forholdene i atmosfæren viste 
seg å være nettopp slike som 
kunne frembringe fenomenene. I 
tillegg ble det påvist sterke tem­
peraturinversjoner, dvs. lag av 
kald og varm luft som gir en spei­
leffekt, slik at lys fra bakken etc. 
blir avspeilt i inversjonslagene. 

Dette er dokumentert i «Hess­
dalsrapporten))' utgitt av NIVFO 
på norsk og engelsk i 1984. 

Beretninger om lysfenomenene 
i Hessdalen kan spores belt tilbake 
til 1870, og det finnes flere steder 
rundt om i verden hvor slike feno­
mener opptrer. 

Det dreier seg med andre ord 
om interessante naturfenomener, 
og det er helt rimelig at folk i Dess­
dalen undret seg over det de så. 

Men fenomenene ble . kalt 
UFOer, og der det er UFOer er det 
også ufologer. Disse �ntok» da­
len, og resultatet ble blant annet 
det som mer enn noe bar preget 
«ufologien» i dens �lrige bisto-
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rie: Latter. �g vitsing. 
Det er den norske og svenske 

ufo-bevegelsen som fullstendig har 
dominert bildet av Hessdalen, og 
disse gruppene er karakterisert av 
okkulte holdninger og ideer. Den 
langt mer ·objektive foreningen i 
Danmark, Skandinavisk UFO In­
formation (SUFOI) inntok fra 
første stund av en reservert og for­
nuftig holdning til historiene fra 
den norske dalen og bar bragt 
ganske balanserte reportasjer i sitt 
tidsskrift UFO-NYT. . 

For UFO-okkultistene var Hess­
dalsrapporten og alle forsøk på 
naturlige forklaringer natur-ligvis 
det rene kjetteri og ble på alle må­
ter forsøkt skjult og «fortiet». 
Ufologenes «informasjoD» om lys­
fenomenene i Hessdalen er et 
skoleeksempel på pseudoviten­
skap generelt og UFO-propa­
ganda spesielt. Man gir et skinn av 
teknologisk standard, selekterer 
og manipulerer materialet og frem­
legger så den tilsynelatende kon­
klusjon at ber bar man med «Viten­
skapelige metoder» påvist et 
fenomen som det ikke finnes noen 
naturlig for-klaring på. 

T il og med et av våre populær­
vitenskapelige magasiner bragte 
for en tid siden en artikkel levert 

av den norske UFO-bevegelsen et· 
ter denne oppskriften. Naturligvis 
kan det være fristende å-skjele til 
opplaget, men vi bar hørt uttalel­
ser fra blant andre avisfolk som 
har reagert på at slikt trykkes uten 
motforestillinger i et blad som skal 
bringe troverdig vitenskapelig 
stoff. Samme artikkel bar vært 
bragt i et okkult blad, og der hører 
det hjemme. 

«Forskningsmateriale» fra den 
berømte, norske UFO-dalen blir 
nå kolportert på engelsk til UFO­
grupper i andre land og får store 
oppslag uten at hverken redaktø­
rer eller andre UFO-fans stiller et 
eneste kritisk spørsmål. Kildekri­
tikk er som vi vet et ukjent begrep 
hos de fleste klubber av dette slag. 

Det kan være på sin plass å ta 
med et eksempel fra artikkelen i 
det populærvitenskapelige magasi­
net: Teksten til et radarbilde av et 
«ekko)) over Hessdalen kunne for­
telle at en radarekspert hadde ut­
talt: «Hvis dette ikke er et ekko av 
et fast objekt, ml det være en me­
get sterk ionisert gass)) (sic.!). Og 
«ufologen)) som hadde skrevet ar­
tikkelen kjente meget godt til 
NIVFOs undersøkelser, og han 
visste at plasma. er sterkt ionisert 
gass. Men som POSkeekte ufo/og 

Bøker til glede og nytte 

sørger ho.nfor d holde dettejaklltm 

omhyggelig skjulL 

Man kan spørre seg om det er 
bryet verd l bruke tid, enetgi og 
store pengesummer på l tilbake­
vise UFO-vrøvl og dokumentere 
UFO-oldroltistenes arbeidsmeto­
der. Det er da nok av annen og far­
ligere pseudovitenskap enn dette, 
vil mange si Det blir så allikevel 
bare lagt merke til av en troende 
marginalgruppi 

Dette er for så vidt riktig nok. 
Men like fullt synes det betenkelig 
rent prinsipielt at sammenslutnin· 
ger av det slag som så treffende er 
definert innledningsvis i denne ar­
tikkelen, skal stå fullstendig fritt til 
å spre desinformasjon vidt og 
_bredt forkledt som «vitenskap og 
teknologi• - i alle fall når en ser 
eksempler på at folk som burde 
vite bedre ikke går av veien for å 
viderebringe stoff på dette nivå. 

Det finnes mange rare hobbyer 
- og de er som regel en privatsak. 
Desinformasjon forkledt som vi­
tenskap er dog noe mer enn bare et 
kuriøst innfall. • 
NOTE: 
(l) Arnold stumpet etter alt å 
dømme til å fl se de første Repub­
lic F-84 Thunderjets i aksjon (se 
NIVFO-Bulletin 4-5/87, s. 60). 

Human-Etisk Forbund 1956- 1981 -At Solveig Bonde Ormestad (2 bind 
+emne- og personregister) - Best.nr. 0102. 
Tvang til barnetro? - Al  Tone Berg li Joner, som avdekker Kirkens makt -
stilling og orienterer om livssynsdiskriminering i skole og barnehager. -
Best.nr. 0105. 
Ja til mennesket - Red. Gunnar Randsborg. - Her gis en innføring i livssyn 
og etikk på humanistisk grunnlag. - Best.nr. 0101. 
Om verdensreligionene (unntatt kristendommen) -Al Kristian Horn.­
Best. nr. 011 O. 
Benytt bestillingslisten (s. 49). 



Utklipp lra: 

NOROMØRSPOSTEN 
Kristiansund N 

Partipolitisk uavhengig avis (Se baksiden) 
o A lHi. t.q88 

EDA VIL 
E l 1998>> 

Vi nordmørlnger sitter etter alt å dømme nokså trygt på flsk­
bergan når ccOommedag• inntreffer l 1998. En voldsom natur­
katastrofe skal da medvirke til at sørlige deler av Skandinavia 

og Nord-Europa skal forvlnne l havet. Grunnen er at krlttlelet 
under jorda kommer l beveglese, og blir omgjort til kvikk· 
sand. Dette er altså en spådom .•• 

11 ÅSHILD LOFf ÅS 
Arnold Lockertsen sitter ved kjøk­
kenbordet inn Byskogen. Foran 
seg har han en stor verdensatlas, 
og boken om <<Den sovende profe­
ten». Dette er bare to av mange 
hundre bøker som Lockertsen har 
studert gjennom mer enn tyve år. 
Han lidenskaper er UFO 'er, asto­
nomi, verdenshistorie og profetier. 
Han vedkjenner at han har «Svar­
teboka)), med de to tusen formula­
rene som heksene benytter, men 
den får jeg ikke se for det kan 
bety ulykke. Jeg begynner at å få 
gåsehud på ryggen. Dette er skum­
melt ... 

Katastrofen 
Jeg spør Lockertsen om hele Nor­
ge kommer til å forsvinne i havet 
på «Dommedag)>. Hva sier «Den 
sovende profeten>), Edgar Cayse, 
om elet? 
- Cayse gav alle sine profetier 
under hypnose, og det er derfor 
han kalles den sovende profeten. 
Men han snakket bare om området 
hvor katastrofen skulle intreffe. I 
sin profeti snakker han om Nord­
Europa og Skandinavia. Og slik 
det står skrevet i boka dreier det 
seg om den aller sørligste delen av 
Norge. SA vidt som jeg kjenner 
Nordmøre, så hviler det på et geo­
logisk meget stabilt leie, sier Loc­
kensen. 

- Er det derfor du har flyttet 
til Nordmøre? 

- Nei, det var en ren tilfeldig­
het. 

- Hva er det som skal skje på 
«Dommedag)) 1 

- Det står å lese i boka at de 
sørligste delene av Skandinavia og 
Nord-Europa skal forsvinne som 
følge av at krittleie under jorda 
kommer i bevegelse. Det er på det­
te lcrittleie landområdene er festet. 
Krittet får tilført vann og blir om­
gjort til kvikksand. 

Undersøker 
- Jeg tror ikke på profetier med 
mindre de kan regnes som sann­
synlige. Derfor setter jeg alltid i 
gang en omfattende undersøkelse 
for å teste sannsynligheten for 
dem. Når det gjelder denne profe­
tien så han jeg funnet den sannsyn­
lig. Tenk bare på oljeselskapene 
som pøser vann ned i det tomme 
lommene der det før var olje og 
gass. En slik lomme kan ha videre 
forbindelse ned til krittleiet, og 
kommer vannet ned dit er det 
gjort. 

Overleve 
Mange mennesker vil overleve den­
ne katastrofen fordi gode kommu­
nikasjoner vil gjøre det mulig å 
komme seg bort, står. det i boken. 
Det er derfor snakk om en kata­
strofe som rammer mange, men 
det er ikke jordens undergang. 

- Jeg kan jo fortelle deg om 
hvem som kommer til å starte tred­
je verdenskrig. - Å, vet du det? 
-Ja, det er kineserne, og de kom-
mer til å gå i krig mot Sovjet i lø­
pet av 1990 årene. De kommer til 

.å bruke atomvåpen, noe begge har 
rikelig av. 

- 1-1 vor for akkurat Kina? 
- S� på Koreakrigen. Den var 

SPEIDER UT: Arnold Lockert&en luU sett flere UFO 'er l ntt Uv, men Ingen Iløpet av det tlret han har bodd på Nordmøre. Men han &er mange 
uhyggelige begivenheter for de ne&te ti drene. (Foto: Åshild Lofttb) 

nøye phmlagt. Kineserne driver et 
høyt spill, og de manipulerer. 
Nord-Korea har etterhvert blitt en 
mønsterstat, og kineserne kommer 
til å bli misunnelige. De blir smit­
tet av opposisjonen i Sør-korea si­
ne seirer. Etterhvert vil opposisjo­
nen i Kina bli så stor at det man 
må foreta seg noe.Kina kommer 
til å trenge en yttre fiende. Siden 
glasnost og perestroika har fart 
frem i Sovjet har de sløvet ned på 
forsvaret, og landet blir tatt på 
senga, mener Lockertsen. 

Om vi kommer til å få en atom­
bombe eller to i hodet vil han ikke 
si noe om. 

Jordskjelv 
For at vi skal slippe å vente l 10 
år for å se om han får rett så vil 
han gi oss opplysninger om en 
nært forestående katastrofe av det 
mer vanlige slaget. Merk dere at i 
løpet av august kommer det til å 
bli jordskjelv i Middelhavsom­
rådet. Jordskjelvet kommer til å 
ha sitt senter et sted mellom Korsi­
ka og Egeerhavet. 

Til lesernes orientering kan 
Lockertsen opplyse at Cayse har 
spådd malige jordskjelv i hypnose, 
og alle har stemt på år og måned 
så langt. 

UFO 
Ikke nok med at Lockertsen er 

opptatt av sannsigere. Han er også 
levende opptatt av verdensrommet 
og livet der. For liv er det. Det er 
ikke Lockertsen det minste i tvil 
om. 

Vi går ut på altanen, og han 
retter stjernekikkerten opp mot 
himmelen. 

· 

- Jeg har sett UFO'er mange 
ganger i stjernekikkerten. Det 
nærmeste er 40 meter om vi om­
gjør forminskelseskapasiteten til 
stjernekikkerten i meter. Og noen 
av disse romskipene er bemannet. 

- Har du sett det med egene 
øyne, sier jeg vantro. 

- Nei, jeg har ikke sett noen 
ombord, men jeg mener de er der, 
sier Arnold Lockertsen. 

oa ai or dot vel bare i vento 
da, og se hva som skjer ... 

SPÅMANN: 
Profetene og seerne 

hf!r dårlige vllktlr 
l vtlr del av verden, 

mener Arnold Lockertsen. 
(Foto: Ashild Loftås) 
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Rett som er kan ein lese i avi­
sene om underlege flygande 
�ing som vert sett av folk på 
himmelkvelven. «UFO» (Fly­
gande uidentifiserte objekt) 
kallar ein desse uforklarlege 
objekti. Så lenge menneskjer 
har eksistert, har truleg desse 
vorte observera utan at nokon 
hittil har kunna forklare kva 
desse «ufo ane» er, eller kvar 
dei kjem frå. Dei aller fleste, 
som·ikkje har sett ein ufo, av­
feier det heile som «nonsens», 
eller som forklarlege ting som 
meteorologiske fenomen, sa­
telitter, fly osv. og til og med 
som flaggermus ... 

Denne soga handlar om ei 
slik «Fiagremus» som tvo 
skogskarar observera i oO åri, 
då dei låg på ein staute i 
Grungedal, som beiter «Ong-

Likna UFOen over 
Grungedal på det K. Arnold såg l 
boka «The Comlng of the. Saucer�>? 

-eller gåte 

usstaul». Han ligg kloss att­
med E-76, under det 500 me­
ter høge og vakre Orreberg. 

Den eine av desse karene 
beiter Olsen, (som er identisk 
med undersk�ivne). Den and­
re beiter Sveinung Moganes, 
og dreiv med tømmerhogst 
oppi dei stupbratte liene der 
under Orreberg, den hausten i 
november månad- den natti 
seine, då vi'·uventa fekk besøk 
av tvo vakre unge hulder-jen­
ter frå Oslo, som ferierte på 
hytta si, i nærleiken av Ongus­
staul. 

Huldrene hadde fått vite at 
der budde tvo så langt over 
måte kjekke flotte tømmer­
hoggarar på stnulen, og unge, 
vakre og proppfulle av noko 
som kallast for «Hormoner» 
- som ein får av den Grung­
edalske maleriske vakre natu­
ren der - kom dei no denne 
natti seine for å kjæte av seg 
nokre av desse hormonane. 
Tvo spreke unge tømmerhog­
garar under Orreberg ei sein 
novembernatt seier ikkje meir 
når slik hulder byr seg til, må 
vite. Men for å korte soga, og 
for ikkje å støyte nokon i mo­
ral-sjelene, skal eg ikkje her i 
detaljer trøytte nokon med 
«trykksverte». 

Huldrene frå Iakkegata fekk 
letta av seg no kre hormonar, 
baud farvel og «Ha det», og 
smaug ut att budøri for å 
kome seg heimatt til hytta si. 

Natti var myrk men stjerne-
. klar. Inkje eit vindpust var å 

høyra. lkkje meir ·enn no kre 
sekund etter at huldrene var 
komne ut av bui, kom dei 

L...:gge tvo styrtande vitskrem­
de innat, og hylte at der 
«hang». nok o stort svart oppi 
lufti rett over stauten. 

Då Sveinung og eg gjekk ut 
for å sjå, såg vi.og straks dette 
«rare». 

- Ikkje høgre enn omlag . 

100 meter rett over staulsfjel­
let, og godt synleg i detaljer -
på skap som ein kjempediger 
tykk granat ca. 50 meter stor, 
sto «Ufoen» bommande still 
der oppe i lufti, myrk grøn av 
farge, opplyst av sitt eige Co­
rona-ljos rundt seg, mens der 
liksom gnistra elektriske små 
utladningar - lik snøkrystaller 
som blenkjer ei kald januar 
natt, og frå tri noko firkanta 
punkt noko framanfor midten 
på den, lyste der gult ljos frå 
noko som likna vindaugor. 
Alt saman var «Spøkelse-ak­
tig» - «Orientalsk» og mykje 
skræmande å sjå på. Eit halvt 
minutt sto den der bom still 
og plutselig byrkja den «skjo­
te» ut små gul-lysande kuler 

ned mot fjellgrunnen under 
seg - kuler som momentant 
lyn fort vendte o p pat til ufoen, 
forut - der dei vart skotne ut 
frå. Derpå sløkte. den alle Ijosi 
rundt seg, og «Snipp snapp» 
så forsvann det heile som når 
ein slår av ein elektrisk bry­
tar. 

Og mei er der i grunnen ik­
kje å fortelja. Det heile bare 
like uforklårlegt som tusener 
andre slike observasjoner. 

Forståsegpåarar står svært 
så kloke fram i TV, og forkla­
rai det heile ut frå vitskapele­
ge viten som elektroniske -
metereologiske forhold i At­
mosfæren... Gamle Vetle i 
Vinje er kanskje «klok<� rc )) 

når han seier, at slike feno­
men er forvoksne «Fiagremy­
snar» ... 

I det høvet «repliserte» ka­
merat Sveinung tømmerhog­
gar at det kan vera bra det. I 
allefall når dei kjem frå Lak­
kegata i Oslo. 

Gudmund Olsen, Evje 

- eller var det el gåtefull og forvokst flaggermus frå Vinje? 



Tl1. 20 46 75 

U1klipp 1ra 

Sandefjords Blad 
Pel. tend&ns: Høyre 

• 10. SfF: 1988 

e:l/ a ro , 
Bildet under: 
Det var ganske mange 
teleskop op_pst�t på Mokollen 
under en partiell . 
soUormørkelse l 1982. Fra 
høyre Kåre Kvam, 
Holmestrand, Rune Solberg og 
Petter Moe, begge 
Sandefjord, Svein Sandland, 
Sem, Henning Sverd, 
Nøtterøy, Jan Werner 
Bjordammen, Tønsberg, 
Marianne Thomassen (delvis 
skjult),Bærum, og Harald 
Sørlle, Sandefjord. 

. Det bar vært 10 
spennende år foreningen 
Deep Sky Exploration 
(DSO) har gjennomlevet, 
sier foreningens leder, 
Rune Solberg, som også er 
redaktør av klubbens 
tidsskrift, As tro Rapport. 

· Foreningen ble startet i 
1978 for a\. fremme 
interesøen for astronomi 
og romfart, og teller idag 
over JOO �edJemmer. Det 

O'!'-( u..&-V.:t. .f.Øo.U:OU .. Cf'tJ 'l"lt� /).Ja .fØ'\.{ U� OooAD-\,( �"\�.P .f1Jth4. 
uaddo.L ·uasraJæAm vd lSÅJ 
li<�Jsads a>pn �ar vs •urap A'B 
la paA pA:s wos �o ·ua�vw: au 

amures ! uasut�qor w1 

·st snu1w �o �as 
1{3111 U3S'BV·U3SU1{0f l<lP 

-ltO.'n "Øt't "�"' ""'"g ,. . • ., ....... . .,.,,.. .... ._.._ ·-------.---�· - .  

Bildet under: 
Fra oppstigningen Ul 
vulkanen Teide for å gjøre 
observasjoner. Fra høyre 
Knut Relbak, Asker, Katrine 

. Dønvold og bak henne Ellen 
Henriksen, begge Sandefjord, 
Tor Knudsen, Drammen, og 
bak John Tøllefsen, Tønsberg, 
Michael Holgate, Oslo, bak 
Petter Lobne, Sandefjord, 
Einar Løberg, Andebu, Erik 
Walker, Oslo, og ved siden 
halvt skjult Petter Moe, 
Sandefjord, foran Bjørn 
Granølo, Oslo og (belt til 
venstre) Rune Solberg, 
Sandefjord, og bak fra 
venstre Tor og Sarojlnl 

'Knudsen, Borre, samt belt 
bakerst Lars Raknerud, Oslo. 
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og romfart. og teller Ida& 
over 100 medlemmer. Det 
er bare tO ls.Jen av dem 
som startet foreningen. 
Petter Lobne og meg selv, 
sier Solberg. · Vi drømmer 
om AIAoes et 
observatorium i Syden. og 
vi har allerede 
undersøkelser igang om A 

; kjøpe et hus hovr det er 
� ypperlige 
q observasjonsforhold. i DSE har gjennomført 
� Dere observasjonsrelser til 
d Tenerife og den lille øya La 
!J Palma, og det er ogsA � bygget et eget 

observatorium l Norge, 
�� nærmere bestemt pA en As 

pA Hela l Kodal. 
.r 
0-------:---
:E �� Søren Emanuelsson (tekst og foto) 

Den 10 år gamle astrono­
mi-foreningen. Deep Sky Ex· 
ploraUon. har hatt noen ar· 
beldaomme år, men møter 

• fremtiden full av nye planer. 
, Foruten å bygge eget obeer· 

vatorium l Spania. vurderer 
medlemmene et beaøk l Cali· 
fomla under romsonden V o-

n yager 2s passasje av plane­
ten Neptun l august neste år. 
Turen er tenkt kombinert 
med en rundreise tU astrono­
mlsentrene Mt. Palomar, 
Kitt Peak. Johnaon Space 
Center i Houston og Kennedy 
Space Center. Det planlegg� 
også en reise til Finland 
eller Sovjet for å se den to­
talte solformørkelsen l 1990. 
Det,er også tanker om å be­
søke de store observatoriene 
på Hawaii med sitt 10 meter 
Kech·teleskop, en tur t1l Mal· 
divene eller Seychellene for 
observasjoner av ser· 
himmlen. et besøk l den så· 
kalte •Stjernebyen• utenfor 
Moskva hvor kosmonautene 
bor og trener, et besøk i Kou­
rou i Fransk Gulana hvot 
Arlane-rakettene skytes opp, 
et besøk l Australia for å 
obeservere sørhlmmelen og 

' et besøk pl European Sout· 
hern Observatory l Chile. 

Avanserte 
amatører 

OSE- foreningen er i arbei· 
de med et nytt prosjekt. 

Avansert Observasjons ?t-o· 

::"o.;;; ;.l:2 ;;:g�� ���o 
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gram (AOP). Rune Solberg 
forteller at det er stor entu­
siasme for dette prosjektet, 
og hvis man klarer å nå 
noen av målene i dette pro­
grammet, vil DSE ligge i te­
ten i verdenssammenheng 
når det gjelder avansert 
amatørastronomi. 

Et annet ønske er å få et 
stort teleskop ved DSEs 
Astronomiske Observato· 
rlum ved Sandefjord. Et slikt 
teleskop ville kunne utsyres 
med datastyrt innstilling og 
følging av objekter. Det ville 
også bli et teleskop for et 
CCD-kamera som DSE hå­
per å kunne utvikle. 

- DSE går 10 nye lovende 
år i møte, og jeg er overbe· 
vist om at de vil bli minst 
like spennende som de 10 
foregående, sier en entusias· 
tisk Rune Solberg. 

Når man tenker på at for­
eningen i løpet av sin lO-åri­
ge levetid allerede har byg­
get to observatorier og fore­
tatt reiser til fjerne steder på 
jordkloden for observasjo­
ner, så får man også tro på 
at foreningen kommer til å 
gjennomføre de store mål 
den har satt seg. 

Start i 1978 
Foreningen Deep Sky Ex· 

ploration ble startet i 1978 av 
fem entusiastiske gymna· 
siaster og studenter: Kjell 
Håkestad, Petter Lohne, 
Bjarn Rlvelsrud, Rune Sol· 
berg og Roy M. Standahl. 
Det ble straks satt igang stu­
dieprosjekter som varte fra 

et halvt Ul et helt år. 
Det første studieprosjektet 

var å forske l en UFO-bølge 
som gikk over landet. DSE 
laget egne rapportskjemaer 
for UFO-observasjoner, men 
prosjektet fikk ingen konklu­
sjon. 

Det- andre prosjektet dreide 
seg om planetsystemer og 
dannelsen av planeter guns­
tige for liv. Det ble gjort et 
grundig arbeide og studie· 

prosjektet endte opp med en 
rikt illustrert rapport. 

Det tredje studieprosjektet 
gjalt fremtidens romreiser. 
Det var et prosjekt som ble 
oppmuntret av avisen VG. 
Oppgaven var å lage et eks­
periment for resirkulasjon 
basert på en kombinasjon av 
økologi og teknologi. DSEs 

eksperimentsforslag gikk ut 
på lage et lite akvatiak øko­
system, plassere dette l en 

E:t av bildene DSEs tok av Halleys komet fro Kanariøyene i april 
l!l86. Bildet er digitalt behandlet, og larvene �iser hvordan tem. 
peraturen avtar fra kometens kjerne o� uto\·er. 

beholder på noe under 100 U�--. 
ter og sende det opp l rom­
met en tur med en romferge 
for å undersøke om vektløs­
het og forskjellige påkjen­
ninger under ferden lager 
ustabilitet i systemet. DSE 
utviklet også en laboratorie· 
versjon av dette økosyste­
met. Systemet besto av et 
akvarium, som kan lukkes 
fra omverdenen, der oksygen 
og næringsstoffer ble forsøkt 
resirkulert. Dette eksperi­
mentet ble godkjent av VG, 
og DSE skulle få en contai­
ner for seg seiv l romfergen. 
VG trakk seg imidlertid fra 
prosjektet i 1982. Selv om 
prosjektet ble· gitt opp, er la­
boratoriet fortsatt operativt, 
og DSE håper fremdeles på 
å få en plass i en romferge 
til sitt eksperiment. 

Observatorium bygges 
Foreningens første astro­

nomiske observatorium ble 
bygget hos Rune Solberg i 
1977. Det sto klart høsten 
året etter. Fra dette observa­
toriet gjorde foreningens 
medlemmer sine · første 
astronomiske «reiser• ute i 
rommet. 

I 1981/82 begynte foren­
ingen en vervekampanje og , 
den ga resultater. I kjølvan­
net av dette. oppsto ideen om 
et tidsskrift, og i 1982 ble det 
tørste nummer av ccOeep Sky 
Exptorer .. sendt til medlem· 
mene. E;tter endel «fødsels· 
veer .. kommer bladet idag ut 
regelmessig. Det er tint ut· 
st) rt og har forandret navn 

Ul •Astro· Rapport... Senere 
har foreningen bygget opp et 
arkiv over astrofotografier, 
og medlemmene kan få kjøpt 
kopier. 

Hjemmedatamaskin-bel· 
gen rammet også DSE og en 
datagruppe ble opprettet. 
Denne spesialiserte seg på 
astronomi- og romfartspro­
grammer. Resultatene er 
samlet i et datablbliotek. 

Teleskopet ccglapp• 
Dessverre ble det intet av 

plasseringen av et stort tele­
skop - Norges største falt· 
tlak - som var gitt Ul Horten 
gymnas men som lå oi sam­
let støv på et loft. For å fA 
full utnyttelse av teleskopet, 
måtte man finne en plasse­
ring hvor Ikke strø-lys fra 
byer tcforurenaeb utsikten. 

- Gode plasseringssteder 
ble funnet, men det viste seg 
at Horten kommune og fyl­
kesskolesjefen hadde tatt 
skjeen i egen hlnd l redsel 
for at Horten skulle •miste• 
teleskopet, sier Rune Sol· 
berg. Teleskopet ble derfor 
plassert nær Horten uten 
hensyn til lysforurensning, 
luftforurensning eller kysttå­
ke. 

DSE tok derfor saken i sin 
egen hånd og bygget sitt 
eget observatorium på Heia l 
Andebu. Dette sto ferdig høs­
ten 1986, og har blitt et fint 
aktivum for foreningen. 

I tlllegg til nevnte fore­
ningsprosjekter har DSE-for· 
eningen arrangert en rekke 
turer til land med gode ob­
servujonsforhold, fortrinna­
vis Spania og Kanariøyene. 
DSE har arrangert en rekke 
konferanser på høyt faglig • 

plan, og er nå igang med sitt 
nyeste prosjekt: Leting etter 
supernovaer med CCD-tek· 
nologt Dette medfører at de 
fjerne objekter kan fotogra­
feres på korte eksponerings­
tider, og at bildene blir dlgi· 
talisert. . 

Så spørs det om foreningen 
tå.r realisert sine planer om 
et observatorium i Syden un· 
der sikrere og bedre klima· 
tiske forhold enn i Norge. 

Planene er klare! 



UFO-NORGE 
UFO-NORWAY • a national lnvestlgatlon organlsatlon. 

Sted: Valdresgt. 15 Tid: Sønd ag 17/7-88 kl.l3.3U 
Tilstede: Hans Kr. Moe, Odd-Gunnar Røed, Tove, Roar Wister, 

Erling ::)trand • 

. Dagsorden: l.13rev innkommet til k.omi teen. 
2.1andsmøtet. 
3.Diverse. 

Hele møtet bar preg av den dystre stemni ngen som rådet, på grunn 
av den lilla aktiviteten, de overarbeidede medarbeiderne og de 
stadig overskrevne tidfristene for bladet. Mer om det i Kommende 
punkter .. 
l. Brev innkommet. 
l forri g e nummer av U�O, ble det lagt inn faste 90,- kroners 
innbetalings-lapper til de som ikke hadde fornyet sitt abonnemang, 
og bl ank e Project Hessdalen innbetalings-lapper til de som hadde 
fornyet. Dette ford� UFO-Norge ik k e hadde flere blanke til seg selv. 
Det var kommet inn endel (5-10) innbetalinger til PH, som vil bli 
overført til U.FO-rorge. - l år er det 2.9 færre abonnenter enn på 
tilsvarende tid ifijor. - Diverse brev fra USA til PH, fra personer 
som ønsKer mer stof f  fra PH. - lnnbydelse til ''First European 
Congress on ANOMALOUS A�RIAL PHENOMENA: PHYSICAL AND PSYCHU�OClAL 
AS P _tjCrrs 11 � 

2.1andsmøtet. 
Landsmøtet blir holdt i O s lo i september/oktober. Hans Kr. skriver 
et innlegg om d e tte i numm er 2 av UFO. De som vil delta må melde 
seg på. Dette for å vite hvor stor plass vi må ha. 

3. Diverse. 
Bt viktit; punkt på landsmøtet blir: den videre drift av UFO-Norge. 
Det er en uholdbar s i tua s j on slik det er idag. Mange av lederne i 
U FO-N orge er j_ dag så ned tynget a.v sitt arb eid (dagli ge), at det 
nødvendige DFO-arheidet blir forskjøvet. �t alternativ er å få 
inn noen nye k re fter i ledelsen, som kan ta på seg en del av 
arbeidet med bl ad e t og den daglige drift. �t annet alternati v er 
å legge UFO-.Norge delvis på is, dvs at vår dårlig st e samvj_ttighet: 
blad et , kun kommer ut minst en gang i året. Våre abonnenter betaler 
da en mye mindre pris. Hvis noe stort skjer, vil vi komme ut med 
et blad på dette, ellers vil det bli kun et nummer i året., - Dette 
er punkter som dj_ sku te� s nå framover. j� /�,/ l' 
Referent • ��//.2:&'{:/(. ... �N�' · � trand 

I.Jll erøy 
l7tl5 0kjeberg 

Tlf.:09-169600 (fra l.august) 

KONTAKT ADRESSE 

UFO-NORGE 
Boks 14 

3133 DUKEN 

Tlf. 033-83 6 06 

RAPPORTSENTRAL 

UFO-NORGE 
Leif Havik 

7490 ROGNES 

Tlf. 074-34 2 25 

ABONNEMfi:NT 

UFO-NORGE 

Boks 1155 

5001 BERGEN 

Postgiro nr. 307 0810 

Tlf. 06-28 01 26 



�O R S�t' 

� 
A- S 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
P.B. 1 180, SENTRUM - 0107 OSLO 1 

TLF. 20 46 75 
U tklipp f ra :  

2 6 JUl l 1988 
�unmnørspo�rn 

(Se baksiden!) 

Mystisk lys �{;---j 
over Vaftdal-. . .  
Natt · til Uiurdawcmellom 
klokka 00.'30i og t01 .45 ob­
serverte nokre personar på 
Hareid elt merkeleg lys 
over Vartdal, l søraustleg 
retning frå Hareid. Lyset 
var svært intenst gult, og 
låg cirka to til tre grader 
over siktepunktet mot 
Melshornet. No er dei som 
såg fenomenet interessert i 
å høyre om andre har sett 
det same. 

Utklipp !ra: 

fDl'P� 
GJØVIK 

(Se baksiden!) 

Lysende 
gjenstand 
sett over 9 G, 9 
Snertingdal 
- Hva var det som befant ses · 

på himmelen over Sneninadal 
onsdas kveld klokka 20.45, 
undrer Ole Helse Lund? Han 
kan fortelle at han observerte 
en lysende, os nærmest flam­
meslødende gjenstand på him­
melen. 

- Det kan ikke ha vært et 
fly, for jeg hørte ingen motor­
dur, slår Lund fast. - Heller 
ikke kan det ha vært noen fugl, 
selv om det så ut som gjen­
standen hadde vinger. Farten 
var for høy til det og i løpet av 
to-tre minutter var den for­
svunnet, sier snertinsdølen. 

Ole Helse Lund kan opplyse 
om at det hadde vært torden­
vær tirsdag kveld, og skyene 
hadde en fiolett farge. 

- Gjenstanden fløy under 
skylaget, og var som sagt nes­
ten flammeslødende. Jes har 
aldri sett noe liknende før, og 
undrer selvsast svært på hva 
det kan være, sier Lund. Han 
ville være svært interessert der­
som noen av OAs lesere kunne 
gi en forklarina på hva det 
dreide sea om, 01 OIÅ dersom 
noen andre tlrsdaa kveld la 
merke til det samme fenome­
net. 
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BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

P.B. 1 1 80, SENTRUM · 0107 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 
U tkl ipp f r a :  

�unnmørspo�en 
(Se baksiden!) 

1 2 AU6.  1988 

lffib i Stordal? 
å ferde i leik Uke ovafor eit fjell i nærlei­

Har det vore ein UF� 
P amle Siv ken' Det rørte langsomt på· seg, 

Stordal? Det er 
14 g . e og forsvapn etter ein halvtime ·, 

Birgit øvrebust som stlll�r � �· . . bak fleile\.'. I to-t.ida same natt.\ 
spørsmålet. Tysdag kve l v 

d : kom den lysande g)enstanden at- . 
oppe på Langsetrane saman me 

. tende, og no for han raskt opp-
bestemor si. t vi over frå same stad som sist. Etter 

.:. Ved ei tt-tida om natta
1 
var 

litt ei tid eg hugsar ikkje kor lenge, 
merksam på elt kraft!� �s�tor· vart han borte att, sier siv Birgit. 
mindre enn ein fullmø.ue 
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BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

P .8. 1 1 80, SENTRUM • 0107 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 . 
Utklipp fra: 

Nordlandsposten 
BODØ 

Politisk tendens: Høyre 

1 7 AU&. 1988 

•. ; 

/" :'/ Lysende gjenstand 
- En dame i Sandnessjøen e r  på telefonen t i l  Np og fortel ler 
at også hun så en lysende gjenstand på himmelen lørdag kveld 
klokken 23.45 - i t irsdagsavisen kunne vi fortelle at en slik 
gjenstand var sett over Sandhornøya. 

- Jeg trodde først det var et fly under inntlygning til Stok­
ka lufthavn. Gjenstanden beveger seg, og plutselig så det ut til 
�t den styrtet. Men brått sluttet den å lyse, og mer så vi ikke 
t�l den. Om den gikk i havet eller i fjellet ' - hvis det var noe fy­
SISk da - vet j eg naturligvis i kke , men noe fly er ihvertfall ikke 
meldt savnet. Gjenstanden var nokså nær, sier damen. 
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BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

P.B. 1 180, SENTRUM - 0107 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 
Utklipp fra : 

Nordlandsposten 
l) ODØ 

Politisk tendens: Høyre 

1 6 AUG. 1838 

UFO over Sand­
h�tl!fY lørdag? 
SA ser ele t ut for at det igjen er du­
ket for U FO'er.  el ler uidentifiser­
te flyvende objekter, på him mel­
hve lvet her nord . 

Nylig ble det over Misvær ob­
servert en merkelig firkantet 
gjenstand med et kryss på siden,  
ifølge øyenvitner, og lørdag kveld 
ved 2 1 -tiden beretter øyenvitner 
om en lysende gjenstand obser­
vert over Sandhornøy. 

Det er på det rene at på det 
tidspunktet var det ingen flyvirk­
somhet i dette området. Også per­
sonell ved Bodø Lufthavn har 
mottatt rapport om den siste �b­
scrvasjonen av en stor lysende ski­
ve , som beveget seg før den for­
svant ut over havet. 

Innen U FO-kre tser i Bodø er 
man interessert i om det er flere 
som har obse_rvert noe slikt på dis­
s: kanter, 

. 
og

. 
det hører vi også l 

gjerne om 1 av1sen.  

P.B. 1 180, SENTRUM - 0107 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 
Utkl ipp fra : 

Ågberpo6ten 
Arendal 

(Se baksiden!) 

1 9 AUS. 1988 

Det kan sveve mye rart i lufta. 

UFO over 
Moland 91og 
Et eller annet uforklarlig fenomen 
åpenbarte seg onsdag kveld over 
Moland. Agderposten fikk en lang 
rekke telefoner om et lys eller lysen­
de gjenstand av oransjefarge som 
forflyttet seg sør-østover. 

En av avisens medarbeidere iak­
tok fenomenet på vei hjem fra 
kveldsvakt . og så UFOen selv etter 
1 ha pusset brillene. 

En teori går ut på at det i virke­
ligheten er planeten Venus som er 
)bservert, men dette blir tilbakevist 
Jå det meste bestemte av to av iak­
:akerne. Selv sindige og fullt til­
·egnelig folk sier «det var noe rart 
>å himmelen». 1 
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BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
P.B. 1 1 80, SENTRUM · 0107 OSLO 1 

TLF. 20 46 75 

Nordhordland, Isdalstø 

)<. \ Opdalingen, Su�ndalsøra 

Os & Fusaposten, Os 

Ryfylke, Sauda 

Røyken og Hurums Avis, 
Slemmestad 

7 SEPT. 1988 

eX- �� UFO . 
En leser i sentrum har i flere 

netter sett en UFO på himme­

len. UFOen har gått fortere enn 

månen, og er mye større enn 

ei stjerne. Vår leser sier han har 

sett det lysende objektet i tre-

fire netter. · 

På Glåmos har man også sett 

denne lysende gjenstanden på 

himmelen. Den kan i følge vår 

leser sees i klarvær i et-to-tida 

på natta.  

A- S 
BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

P.B. 1 1 80, SENTRUM · 01 07 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 
U t kl ipp fra :  

�brtØftobiftn 
Postboks 6070 

7003 TRONDHEIM 

Politisk tendens: Konservativ 

(Se baksiden!) 

- 5  SEPT. 8 

UFO o Gl o ;./ _ _,... _ -.;._. . pa amos " ��- � 
RØROS: - Natt til onsdag i 

denne uken så. Ole Bekkos fra 
Glåmos en forholdsvis stor ly­
sende gjenstand på himmelen. 
Den gulfargede kulen strålte ut et 
sterkt lys som ga reflekser i van­
net. 

Bekkos kunne konstatere at den 
beveget seg i sørlig retning, men 
i kke så raskt at han kunne se det 
med det blotte øye. At det hadde 
flyttet seg registrerte han ved å. 
iaktta gjenstanden over et visst 

tidsrom. Han så straks at det ikke 
kunne være noen stjerne, fordi den 
var altfor stor til det. Det gule ly­
set var stabilt. 

Bekkos forteller at det var helt 
tilfeldig at han fikk øye på feno­
menet. Han måtte opp en tur ved 
to-tiden om natten, da han opp­
daget den kraftige lyskilden på 
himmelvelvingen. Det var også 
måneskinn denne natten. Han fikk 
vt�kket kona som også iakttok fe-
nomenet. · Ard. 
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